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Exercice 1 : Combustion de l’éthanol 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CaltzOHcept 302cg 262cg 3420cg

molo Cattgotteg 302cg 262cg 3420cg b Ema mini n EzÇa
to n n 0 0 doncGest leréactiflimitant
tn.iq n 3G 29 3f
tfind 2mg 0 2J n

avec mesgaz 2f 25 n 75 µ
c'estlaquantitétotale
degaz à ta

c.tl m id pour lemélangegazeuse on a Pti RT

1 l'étatfinal FVf 7 RT

lavariationduvolumeentrel'étatinitial et l'étatfinieestdonc

DV Vg Vi
2 MRT nR AI DU 10,0 8,314 700
P 3P 3 1,0 ro 5

ÎmÜµàEIYmamolo Cattgotteg 302cg 262cg 3420cgntotgezonadesgeyl.uato n 3N 0 0 Un
1 n q 3N 3G 2 3f 4ni G aonsommelaqte.de

chaquegazsurlalignéhum
b Taux de conversait enéthanol T Egaux avec ma n D T

Gmcrecausons Ing railing coiffe Hao Êq
d quand la moitiéd'unréactif adisparu alors mg donc ryos
Pour unmélangeéquinidaire air éthanol on a mmd d'éthanol pourmondesd'air Considérant l'air constitué de 80 deNay et de 20 de 02cg il y aà l'état initial 0,8NmolesdeNa et 0,2mmol deOz



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 2 : Détermination d’un état d’équilibre  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

m Hgotteg 302cg 202cg 3420cg Neg mtotgez
to n 0,2N O O 0,8N 2N
t n q 0,2N 3 2 3 0,8N 2mi
1find 2,81 0 943N 0,2N 0,8N 6,213 3

ma min n 9ff 0,2N et gestlimitant
3

Brag cog Brag nwggjfblfandmonftadtggl.nl

to 0,50 0 0 0,50
t 0,50 0,50 4

1 l'équilibre K PB.aeq.Pcoe'q nBra e'q.lncoe'a RT RT

Pobraéq Po corrodée
Po V 0,504 PV

En résolvant a lacalculatrice on onconnait
trouve

q q2gmd
TETUonutilise
alors la loidesGP

A l'équilibre n Cobra 0,21mmol
NICOéq n Bradée 0,29mmol

décomposé enCobra ÇI 0 90 58

1 l'vistant initial CoBrag coeg Bragg qrinihee lnbrdomtdo.PT
condo P V

to 0,21 2,29 0,29
45

Qu'initial le évoluedans lesens
Brzeg Qg Brzeg K 5,46 m'direct

ÉÉ q iii g iq ogy.aeaauei.ua
1 l'équilibré K 5,46 2129 49 0,2949 RT D Yep 0,21 mal

f0,21 Gq POV L
1 l'équilibre non quandEemsoudreaavecvotremV.MG2,1 mal

Bra 0,08mal



 
Exercice 3 : Système hétérogène

mm CeBra g Cubres 12Brosg
t _O no O O
t no q q Iq

Supposons quel'état finale soit un étatd'équilibre
Ici le réactif limitantest unsolide

üüâûïzûâüuïTç ËÏÜËÏ p
q R T
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A àbien mya Ç

wmÙÜa D Gq 2 VPp K 2,6mmol

A Gq n donc le réactif limitant estentièrementépuiséavantd'atteindre
l'équilibre La réacoest Male

On a RUPTURE d'équilibre
A l'étatfinal Epinal no

et nlcubra Omd P P MBJ RT 39mbar
n Cube 2 mmol Bz
n lBre 1mmol La

qaulestleseulgazdanslemm.sc
Ici no 10,0mmol on raisonne au départ de lamêmefaçon
Le calculdeqqest lemême car no n'intervient pas
Lon aqq 2,6mmol no donc l'équilibre estatteint

A l'équilibre Epinal Gq
et mtnBra 7,4mmol P Par MBra _RT

n Cusp 2,6mmol q v
n Bz 1,3mmol onpeutaussiécrire

Pç p Iiii
Tant qu'il y aéquilière Gq

2VP K Celui ciestrompuRT
quandfree no jpgÇa 3,9L Réactiontotale si 3,94


